Fizika
prvi kolokvijum — masodik kollokvium

02. 11. 2022. 11. 02.

1. Telo mase 0,5 g nalazi se u homogenom elektricnom polju intenziteta 10* N/C orijentisanom
vertikalno navise. Kolikom koli¢cinom naelektrisanja i kog predznaka treba naelektrisati telo da bi u
elektricnom polju telo lebdelo?

Egy 0,5 g tomegi testet homogén elektromos térbe helyeziink. A tér fiiggélegesen folfelé iranyul,
intenzitdsa 10* N/C. Mekkora és milyen elSjelii toltéssel kell feltolteni a testet, hogy az elektromos
térben lebegjen?

2. Dva tackasta naelektrisanja ¢q; i g2 se nalaze na medjusobnom rastojanju r. Odredite tacku u
kojoj je intenzitet elektricnog polja 0 i odredite vrednost elektrostatickog potencijala u toj tacci.

Két g1 és go tOltésii ponttoltés egymadstol r tavolsagban van. Hatdrozza meg a pontot ahol a tér
intenzitasa 0. Szamolja ki az elektrostatikus potencialt ebben a pontban.

3. Na slici je pravougaonik ABCD, stranica AD je duzine a, a stranica DC duzine 2a. U temenu D
je tackasto naelektrisanje ¢, a u temenu C tackasto nalektrisanje 2¢. Nadjite intenzitet, pravac i smer
elektricnog polja u tacci A.

Az dbran az ABCD téglalap van. Az AD oldal hossza a, a DC oldal hossza pedig 2a. A D cstcsban g,
és a C csucsban pedig 2q toltésti ponttoltés van. Hatdrozza meg az elektromos tér irdnyat, irdnyitasat
és intenzitasit az A pontban.

D C

4. Koliki rad treba izvrsiti da se naboj @ iz tacke A pomeri u tacku B?
Mekkora munkat kell elvégezni ahhoz, hogy @ t6ltést az A pontbdl a B pontba helyezziik at7



Inz. Fizika 1, 1. kolokvijum - Mérn. Fizika 1, 1. kollokvium

03. 11. 2022. 11. 03.

1. Dva tackasta naelektrisanja ¢q; i —¢o se nalaze na medjusobnom rastojanju r. Odredite tacku u kojoj je
intenzitet elektricnog polja 0 i odredite vrednost elektrostatickog potencijala u toj tacci.
Két q1 és —go tOltésii ponttoltés egymastdl r tavolsagban van. Hatdrozza meg a pontot ahol a tér intenzitdsa 0.
Szamolja ki az elektrostatikus potencialt ebben a pontban.

2. Na slici je prikazan jednakostrani¢ni trougao, duzina stranice mu je a. U prvom temenu je naboj q; > 0,
u drugom ¢ > 0, a u treéem g3 < 0. a). Izracunajte silu koja deluje na naboj g3, b). Izracunajte potencijalnu
energiju naboja go.

Az abran egenyldoldalii hdromszog van. Az oldal hossza a. Az els§ csiicsban ¢; > 0, a médsodikban g2 > 0, a
harmadikban pedig g3 < 0 t6ltés van. a). Szamolja ki a g; toltésre haté erét , b). Szdmolja ki a go t6ltés helyzeti
energidjat.

1 2

3. Telo mase 3,5 g nalazi se u homogenom elektricnom polju intenziteta 10> N/C orijentisanom vertikalno
navige. Kolikom koli¢inom naelektrisanja i kog predznaka treba naelektrisati telo da bi imalo ubrzanje od 25 m/s?
vertikalno nanize?
Egy 3,5 g tomegii testet homogén elektromos térbe helyeziink. A tér fiiggélegesen folfelé irdnyul, intenzitdsa 10°
N/C. Mekkora és milyen eldjelii toltéssel kell feltélteni a testet, hogy az fiiggdlegesen lefelé gyorsuljon 25 m/s?
gyorsulassal?

4. Dva naeleketrisanja q; i g2 nalaze se na medjusobnom rastojanju a, a svako naelektrisanje je na rastojanju b
od elektri¢no neutralne metalne ploce. Izracunajte potencijalnu energiju naelektrisanja ¢s. Izracunajte promenu
potencijalne energije naelektrisanja qo ukoliko se rastojanje a udvostruci.

Két toltés, g1 és go egymdstol a tavolsdgra van és b tavolsagra egy elektromosan semleges fémlemezt6l. Szamolja
ki a go toltés helyzeti energidjat. Szamolja ki a g tOltés helyzeti energidjanak megvaltozasat amennyiben az a
tavolsag megkétszerezodik.




Fizika
prvi kolokvijum, popravak — masodik kollokvium, javitas

23. 11. 2022. 11. 23.

1. Na slici (levo) je ravan naelektrisana konstatnom povrsinskom gustinom naelektrisanja o > 0. Na nekom ras-
tojanju od ravni nalazi se tackasto naelektrisanje q. Odredite vektor elektri¢nog polja u tacci koja je na rastojanju
r od naelektrisanja u pravcu paralelnom sa ravni.

Az abran (bal oldalon) egy egyenletes feliileti toltés stirliséggel feltoltott stk van, a feliileti toltéssiirtiség o > 0. A
siktol valamekkora tavolsagban g ponttoltés van. Hatdrozza meg az elektromos tér vektorat a toltéstol r tavolsagra,
ha a tavolsagot a sikkal parhuzamosan mérjiik.

2. Dva tackasta naboja q; 1 —g2 nalaze se na rastojanju r. Odredite tacku u kojoj je elektrostaticki potencijal
0 i nadjite veltor elektri¢nog polja u toj tacci.
Két ponttoltés, q1 és —qo egymastol r tavolsdgra van. Hatdrozza meg azt a pontot amelyben az elektrostatikus
potencial 0 és adja meg az elektromos tér vektorat abban a pontban.

3. Tri tackasta naboja ¢;, —g2 i g3 su poredjana duz jedne linije. Rastojanje izmedju naboja q; i ¢2 je a, a
rastojanje medju nabojima gz i g3 je b. Odredite potencijalnu energiju sistema sastavljenog od ova tri naboja.
Egy vonal mentén hdrom ponttoltés van, g1, —qo és g3. Az elsé két tOltés kozotti tavolsdg a, a masodik és a
harmadik toltés kozotti tavolsag pedig b. Szamolja ki a harom t6ltés alkotta rendszer helyzeti energiajat.

4. Gde treba postaviti naboj —¢o iz prethonog zadatka da rezultujuéa sila koja deluje na njega bude 07
Hova kell tenni az el6z6 példaban szereplé —go t0ltést, hogy a ra hatd eredd erd 0 legyen?



Inz.. Fizika 1, prvi kol. popravak
Mérn. Fizika 1, elso koll., javitas

11. 01. 2023. 01. 11.

Na slici je prikazan pravougli trougao, duzina stranica mu je a, odnosno b. Naboj ¢; je pozitivan, a
drugi naboj ¢- je negativan.

Az dbrén derékszogli hdromszog van. Az a oldal hossza a, a b oldalé pedig b. A q; tOltés pozitiv, ¢s a
masodik toltés pedig negativ.

1. Izracunajte vektor elektricnog polja u tacci C.
Szédmolja ki a C pontban az elektromos tér vektorat.

2.Gde se nalazi tacka u kojoj je elektriéno polje 07 Gde se nalazi tacka u kojoj je elektrostaticki
potencijal 07
Hol van az a pont amelyikben az elektromos térerdsség nulla? Hol van az a pont amelyikben az
elektrostatikus potencial nulla?

® ®
b

3. Ukoliko u tacku C postavimo naboj @, odredite njegovu potencijalnu energiju. Ukoliko naboj
() pomerimo vodoravno udesno za duzinu b koliki se rad izvr$i tokom pomeranja?

Amennyiben a C pontba @ toltést helyeziink, hatdrozza meg annak a helyzeti energidjit. Amennyiben
a Q) toltést a haromszog vizszintes oldala mentén a C pontbdl b tdvolsdggal jobbra toljuk szamolja ki
az ekozben elvégzett munkat.

4. Telo mase 1 g naelektrisano kolicinom naelektrisanja ¢ = 3 uC' nalazi se u homogenom elek-
tricnom polju orijentisanom vertikalno navise. Koliki treba da bude intenzitet polja i kako polje treba
da bude usmereno da bi se telo kretalo nanize ubrzanjem 5m/s%?

Egy 1 g tomegii ¢ = 3uC toltetli testet homogén elektromos térbe helyeziink. Mekkora intenzitasu és
milyen irdnyitast elektromos tér kell ahhoz, hogy a test lefelé gyorsuljon 5m/s? gyorsuldssal?



Inz. Fizika 1, 2. kolokvijum, popravak
Mérn. Fizika 1, 2. kollokvium, javitas

22. 12, 2022. 12. 22.

1. Dva beskona¢na pravolinijska provodnika su normalni jedan na drugi i na rastojanju a. Kroz jedan protice
struja jacine I a kroz drugi jacine I. Izracunajte vektor magnetnog polja na rastojanju a/2 izmedju dva provod-
nika.

Két végtelen hosszi egyenesvonali vezetd egymaésra meréleges, koztiik a tdvolsdg a. Az egyiken I; a mésodikon
pedig I erdsségil dram foylik. Szdmolja ki a magneses teret a két vezet6 kozott a/2 tédvolsdghan.

I 1 a

A

2. Kroz kotur koji ima polupreénik 0,2 m protice struja jac¢ine 0,25 A. Ukoliko u sredi$tu kotura magnetno polje
treba da ima jacinu 0,4 -10~4T koliko namotaja treba da ima kotur?
po =47 -10""H/m = 1,26 - 10" N/A?

Egy 0,2 m sugaru tekercsben 0,25 A erdésségli aram folyik. Amennyiben a tekercs kozéppontjaban a magneses tér
0,4 -1074T erésségii kell, hogy legyen hanyszor kell foltekercselni a drétot?

3. Pet jako dugackih izolovanih provodnika ¢ine kabl. Struje koje proti¢u kroz provodnike su jacina [; = 20 A

Ih = —6A, Is = 12A, Iy, = —TA, Iy = 18 A. Nadjite jac¢inu magnetnog polja na rastojanju 10 c¢m od kabla.
Negativan predznak ispred jacine struje znaci da struja tece u suprotnom smeru od struja pozitivnog predznaka.
Vrednot pg je zadata u prethodnom zadatku.
Ot nagyon hosszi szigetelt vezetSbél kabelt csindltunk. A vezetékon dthaladé dramok I, = 204 I, = —6 A,
I3 = 12A, I, = —TA, Iy = 18 A. Hatdrozza meg a méagneses teret 10 cm tdvolsdgra a kébeltél. A negativ
arameroOsség azt jelenti, hogy az adott aram ellentétes irdnyitast a pozitiv erésségii aramokhoz viszonyitva. pg
értéke az el6z6 feladatban van megadva.

4. Struja jacine 7,5 A protice kroz provodnik tokom 45 s. Kolika koli¢ina naelektrisanja i koliko elektrona
proteknu kroz provodnik za ovo vreme? Naelektrisanje elektrona je e = 1,6 - 1071 C. Koliki je otpor provodnika
ako je on duZine jednog metra a elektri¢no polje u provodniku je jacine 100 V/m?

Egy vezetoben 7,5 erdsségii aram folyik 45 méasodpercig. Ez id6 alatt mekkora mennyiségii toltés és héany elektron
halad 4t a vezetén? Az elektron toltése e = 1,6 - 10719 C. Mekkora a vezetd ellendlldsa ha a hossza 1 m és a
vezetOben az elektromos tér erdssége 100 V/m?



Inzenjerska Fizika 1, ispit — Mérnoki Fizika 1, vizsga

1. Telo mase m i pozitivnog naelektrisanja ¢ okaceno je na neistegljivo uze duzine [. Uze je otk-
lonjeno od vertikalnog pravca za ugao «. Kako je postavljeno elektri¢no polje i kojeg je intenziteta?

Egy m tomegl és q pozitiv toltési test [ hosszusagu kinyujthatatlan kotélre van felfiiggesztve. A
kotél a szoggel tér el a fiiggdleges iranytol. Milyen irdnyt, irdnyitdsu az elektromos tér és mekkora az
intenzitasa?

2. Tri naeleketrisanja q1, g2 i ¢3 nalaze se na medjusobnim rastojanjima a, i na rastojanjima b i c
od elektriéno neutralne metalne ploce. Izracunajte silu koja deluje na naelektrisanje 2.

Hérom t6ltés, q1, g2 és g3 egymastdl a tavolsagra- és egy elektromosan semleges fémlemeztol b és ¢
tavolsdgokra van. Szamolja ki a 2-s toltésre hato erot.
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3. Kroz prsten poluprecnika R protice struja jac¢ine I u smeru kazaljke na ¢asovniku. Na rastojanju
2
x od sredista prstena (na osi prstena) intenzitet magnetnog polja je B = %ﬁ
+x)2
x od sredista prstena se krece naboj ¢ brzinom v paralelno ravni prstena. Kolika sila deluje na naboj
kada se nalazi na osi prstena? Koji je pravac i smer sile?
Egy R sugard gytriiben I erdsségli aram folyik az éramutatéd jarasiaval dsszhangban. x tavolsigra a

gylrl kézéppontjatol a gytriiben aramlé aram altal keltett magneses tér intenzitasa a gylrli tengelyén
2

B=£5 ﬁ. x tavolsagra a gytrl kozéppontjatol egy, a gytiri sikjaval parhuzamosan v sebességgel

haladé g toltés mozog. Mekkora eré hat a toltésre a gytiri tengelyén? Mi az erd irdnya, irdnyitdsa?

. Na rastojanju

4. Dva paralelna pravolinijska provodnika (1 i 2) se nalaze na rastojanju a. Kroz njih proticu
struje jac¢ina I i I u suprotnim smerovima. Kako treba postaviti kruzni provodnik polupreénika r da
u tacci koja nalazi u ravni dva provodnika na rastojanju a/3 od prvog provodnika magnetno polje bude
07 Kako treba orijentisati struju u kruznom provodniku? Kolika treba da je ja¢ina struje u kruznom
provodniku?

Két parhuzamos egyenesvonald vezetd (1-es és 2-es) egyméstol a tdvolsigra van. Ezeken rendre I3
és Iy erGsségli dram folyik egymassal ellentétes iranyban. Hogyan kell elhelyezni egy r sugard koralakd
vezett, hogy a két egyenesvonald vezetd sikjdban a/3 tévolsdgra az els6 vezetétél a mégneses tér
0 legyen. Hogyan kell irdnyitani az dramot a koralakd vezetében? Mekkora kell, hogy legyen az
aramer0Osség a koralaku vezetében?



Inzenjerska Fizika 1, ispit — Mérnoki Fizika 1, vizsga

1. Telo mase m i pozitivnog naelektrisanja ¢ okaceno je na neistegljivo uze duzine [ i nalazi se u
horizontalnom elektricnom polju intenziteta E. Koliko je otklon uZeta u odnosu na vertikalni pravac?

Egy m tomegl és g pozitiv tOltésil test [ hosszusagu kinyujthatatlan kotélre van felfiiggesztve
vizszintes F intenzitasu elektromos térben. Mekkora szoggel tér el a fliggéleges franytdl a kotél?

2. Na slici (levo) je ravan naelektrisana konstatnom povrsinskom gustinom naelektrisanja o > 0.
Na nekom rastojanju od ravni nalazi se tackasto naelektrisanje q. Odredite vektor elektri¢nog polja u
tacci koja je na rastojanju r od naelektrisanja u pravcu paralelnom sa ravni.

Az abran (bal oldalon) egy egyenletes feliileti toltés stirtiséggel feltoltott sik van, a feliileti toltéssiirliség
o > 0. A siktol valamekkora tavolsdgban ¢ ponttoltés van. Hatdrozza meg az elektromos tér vektorat
a t0ltéstol r tavolsagra, ha a tavolsdgot a sikkal parhuzamosan mérjik.

3. Kroz kotur koji ima poluprecnik 0,2 m protice struja jacine 0,25 A. Ukoliko u sredistu kotura

magnetno polje treba da ima ja¢inu 0,4 -10~4T koliko namotaja treba da ima kotur? Na kom rastojanju
od dugackog pravolinijskog provodnika kroz koji protice struja iste jacine (0,25 A) magnetno polje ima
isti intenzitet (0,4 -1074T)?
po =4n-10""H/m = 1,26 - 10" N/A?
Egy 0,2 m sugaru tekercsben 0,25 A erésségli aram folyik. Amennyiben a tekercs kozéppontjaban
a mégneses tér 0,4 -1074T erésségii kell, hogy legyen hanyszor kell foltekercselni a drétot? Hosszi
egyenesvonalil vezetd esetén amelyben 0,25 A erdsségli aram folyik a vezet&tol mekkora tavolsagra lesz
0,4 -10~*T intenzitdsi a magneses tér?

4. Struja jacine 7,5 A protice kroz provodnik tokom 45 s. Kolika koli¢ina naelektrisanja i koliko

elektrona proteknu kroz provodnik za ovo vreme? Naelektrisanje elektrona je e = 1,6-1071 C. Koliki
je otpor provodnika ako je on duzine jednog metra a elektriéno polje u provodniku je jac¢ine 100 V/m?
Ako je povrsina poprecnog preseka provodnika 0,2 em? koliki je specifican otpor provodnika?
Egy vezetében 7,5 erGsségli aram folyik 45 méasodpercig. Ez id6 alatt mekkora mennyiségii toltés és
hény elektron halad &t a vezetén? Az elektron toltése e = 1,6 - 10712 C. Mekkora a vezetd ellenélldsa
ha a hossza 1 m és a vezetOben az elektromos tér eréssége 100 V/m? Ha a vezetd keresztmetszete 0,2
em? mekorra a fajlagos ellendlldsa?



i’cc,:y\-[: Feo =YYl

/M@ /\\L MeZ By =moy  Fee -

| Feo = "‘a/
3’ g g
= !

3\:’ ﬂ - 0,540 ’3,84
E

10
2‘. J I g iz, _E,‘:KQ’T g1= E"glu E':gl‘
é gs-b ! ® : x> “\‘-K} 3
( N r\ C-x & -.3\4 _ __2} E__“_"S.) - 5.9:—21
_';(? “e-x)} x &4
F—X . a4ldr ' |
—32—. B .:9:[ >( = :-——C-"'"'—' \/_—_ V4 +‘v2 - __lé_gi -+ ‘E._%l'
= 144 22 X (~x
> S
t?' /\ E4 , 1 .
> oathol  CEdfrhat
NIl | k% Eps k2%
\\ OL'L ‘\9-
N \\S (ool = ELK - %__ ‘szf, E'L 2a
&7 S - E’L 14 \'d
& 2.0 1%\, Lhn ol - _____:_Q\, f1j::—z_&
’ C'L < T
II\“I‘ZE:S; LT/[-{'g?,\tj

N Rx

Ei?s;c

by lhecla-Va

\(Af' Ld k28 V- Ko (24
A ¢ 'y o

Eect
9L
qu/]: 9 grafch(\(,fifﬂl —{-2}{'_@4 - EUC
£ I‘: ' Efcg: = U’t':.{?




9 [ x< —tr > Eq'-‘-g')_
- [ 2.1
9 "i E‘L Eq /f(guf __)( -
‘l L ((.1‘)‘)1 )(Z_
reX\
CaXz X 3.\ i%q_ - ( _)..(.—-
i,a?z‘
X: =
\rT-;‘TZ\ )
\ - ede o] %a!
T Cax A o o
/\j ?Z)FE,Kg FZ?? 430 -Fz?,;«MZD
-9 - _ .
2’ . J[’lﬂ:ib’ = Fqswssoa 4 Fy 05320
= -~ : 7 X |
0, fas R el it ,,13_,{37,131\
F1s 3" 30° N ? 15 0\,1' &
Wez= 1, X,
‘ .Y y 143
. = foe ity 2

:‘MK

5 il [y = Fe tm
. k J}rZLj._mo\j L 3
/T/\\T {;{l E - mg -mg a5
?M FeclE 91- mlard) o 2o AC

>

\ 3 t '[O
Jfee 190= 53465407 € [ Qom8 pusedh
T . 4, Weps (K i) _xi0 L2t
SR 15 L’?_”F— 7
O B,
17? (// ( | L(‘ /I'
R Y S A e’ o -4,
Gaq "32__ A ¢=iite PQ' WQZ. ’gl(x&q - K—-—-—s""  8al
X by



L,

Yl
-Ej 2éo ("‘L
® = e
o 2 5 Efel—‘ !E,.Z * Ee
Ex
2, 2 P -3 \p =0 Vb = Yo +V'L [
B -~ 0”—")""‘"5‘?" - ~0 \":: E_g_’ x’__.-—-—gz]
¢ ¢ X -7
Kl Kl
TN B K1dnl  Kdta
’ f’"" L/ ) €% A
| 4.0X = Qat ~daS s D S
. Q. ée =& 4'53
dat 1] Evobitla 7 kb1 K 12,
K (r=x)*
Rqﬂv B :j_m fffff f" W?ﬂ‘ ' -!'__g\__f__b%_ Wz.:i%j—- K_{ét
O l) W?-l,_ E—g\:f . E—g‘j th'\o
\N”(:\J\IM{'V\qufWNz o W
-9 -2 c=ath Fn'-”;.__..*' If“ ﬁsz“‘gJ&
9"' ?—2; - r’SL ‘9“5 X (i"-—;{)""
S () o~ -0
X (~% [
/ﬁ/irn\/ﬁ{r L /3(9“5 %
I’,('l.': )(‘e_ [f"ﬁ)l—
U‘ —x 1 SL} {_\_-_7_5 =z !’ g}: '8
A q = =
A KX T r—%



1o 3 0. LT UA tb ]
T B R
6\: &\ | ?Zfzx’fé"“SJ‘ 2= 02
1 L~ L ;
o— - - (é—'—‘%i’"[ N o SEMJMW“’[:C“E
- Y TN
ﬁ-,, te .[( _EA\ (24:5}:} £,= w19
1 - oL e
A
2' a'l(? — -7 — Od')‘: __E_Z;'L )<= 31 _4
v Lo =Bty E o
|
(3 0;21-—‘21 £ - E‘,é:.f }f,(g?.{
- I ol
ﬂ'a_ I\E{Lx éq’ = r a-r N
13, a-T_ %] o ——
\ \-—) 4 == T [q. Pl .
v Ea (ot x)t X" 4.
;o qu _\K/oqtl O
s Weos(te e W< (5 )

/_\ = Wee -Wee

h. Mzl me Ovo da Tadim




CEEN e B, = [0z - -
gL Z.TT(?:.) t LT-(E, ‘jfee‘ﬁ/u lﬁd fﬁf_,
. ? (2
— 09,
Npo T No B20 _ Obao’ 2. Ot .
- 7;'5"‘ "l oto 2: 0 .5041 |[N=5/
i Wir. 4%, 0,15
-
. Bs — -
y i b ®B1 ®8s
,_L i T VI 2p
‘ iztqu’%"",’ 0 o
Y 5 "
GV 5v KAD PrILEPL EV! % 734_31,,.3}._@,,,%
L 1570 Jeé caskotanif 5"/'\'(‘73’ - _
0d e caixe e Lpellel poTs ol 2
Z('U’ ?.fﬂ- 25100 7207 .{Ej
o o (- Tl edy - 5] -
2Tl ' 4
_ 4T5” [90-b 442 ~F 4 18) 2.32: 4O T
2-04T
rod £






CE e 280

OL?E" Frg.x':'O

1 _@..3') Ll

K= N$E/___

™

H(E%)
m™m 1 2
v.q1 (5 <
1 £ [
(32)

NEGDE URADENO (VAL 04)




